



# 从早到晚,忙得如穿花蝴蝶

## ——记啤酒馆外售摊女售酒员的一天

文/片 本报记者 李晓闻

每天9点开始上班,里里外外来回跑,午饭拖到下午两点才吃,晚饭要等到晚上11点多。这就是大学生售酒员时艳红的一天。

时艳红是来自东营职业学院的一名学生,由于青岛啤酒纯生馆的礼品酒外售摊上只有她一名售酒员,她每天都忙得不可开交。每天早上人少的时候还能清闲一会儿,到了10点以后游客多起来时,礼品酒卖得也快,时艳红就不得不拉过一个馆内的服务生来看摊,自己则跑去仓库搬酒。“外面忙的时候,馆里头也忙,有时候想找个帮手过来都找不着,很急人。”时艳红说,“我自己没那么大力气,一次搬酒也搬不多,就只能一趟趟地来回跑,忙的时候一天能跑好几百趟。”

好在来买酒的游客都挺有耐心,大多都愿意等着时艳红把缺货的酒搬来。不过,等到付钱的时候,有些游客可就不那么好说话了。“我这里不能收钱,付款要到馆内的收银台。”时艳红说,很多买酒的游客要么嫌多走几步路麻烦,要么觉得馆内人太多,太吵不愿进去,为了让游客省心,好脾气的她总是把解释的话语咽回肚子里,自己跑到馆内替游客付钱,然后把开好的收据拿给游客。“不过,有的人一看付钱麻烦,就放下酒甩手走人了。”对于这样的游客,时艳红表示很无奈。

有一次,一下子来了很多买酒的游客,时艳红忙得脱不开身,只好自己先收下几位游客的钱,等不忙的时候再把钱交给收银台。“就是那次,我收到了一张100元的假币。”时艳红委屈地说,“被头儿骂了不说,我还得自己把钱垫上。从那以后我再也不敢自己收钱了。”

按时吃饭对于时艳红来说是件奢侈的事。由于饭点都是啤酒城内游客最多的时候,时艳红只能等高峰期过去,才可以叫个人帮忙看摊,自己跑去吃饭。“中午这顿饭怎么也得等到两点以后,晚饭嘛就不一定了,什么时候下班什么时候吃,一般都得晚上十一二点吧。”



人物

### 警方力保啤酒节 打架问题减八成

本报8月23日讯(记者 陈海芹 通讯员 刘海青) 23日,记者了解到,啤酒节开节至今,崂山警方共及时制止、调解各类纠纷220余起,啤酒城内各类打架斗殴问题与上届相比减少了80%。

21日晚,在海尔路附近,市民孙女士被一男子抢包。当时正在啤酒城外巡逻的秩序保障处机动队队员发现后立即将该男子制服并送至公安办公室处理。不仅如此,秩序保障处从260名秩序保障人员中挑选30名精英队员组成机动队,分成4队18小时不间断巡逻,为游客提供服务。遇到醉酒游客走失情况,机动队会分队分区搜寻,在半小时内将啤酒城搜寻一遍,曾多次帮游客找到因醉酒走失的亲友。

除啤酒节指挥部秩序保障人员随时待命外,崂山警方每天组织400余名执勤警力投入到啤酒节安保工作中,节日期间,共及时制止、调解各类纠纷220余起,批评教育54人,抓获倒卖假票人员74人,开节至今,啤酒城内各类打架斗殴问题与上届相比减少了80%。另外,针对酒后驾车问题,啤酒城周边设6处酒驾检查点,成功劝阻酒驾人员21名,及时消除了安全隐患。

### 青岛市智协组织80名智障儿童畅游啤酒节

## 平等分享爱 相约明年来



23日上午,在啤酒城的喜力时尚馆内,这群特殊的小客人正在用餐。(照片由智协提供。)

本报8月23日讯(记者 王笑) 23日上午10点,一群特殊的小客人走进啤酒城,观看了风情各异的表演后,品尝了城内的美味佳肴,并与其他游客一起感受了啤酒节的热烈气氛。这群小客人是由青岛市智协组织的全市80名智障儿童。

23日上午10点30分,80位智障儿童在老师的带领下,排着队走进啤酒城的喜力时尚馆。进入指定的座位区后,这些孩子根据老师的安排,有秩序地站到了各自的位置上。尽管此时桌上已摆满了各式各样的美味佳肴,但他们却无一人坐下。等老师说“坐下”时,他们才整齐地坐到座位上。

“大家开始吃吧!”直到老师说这句话,这些孩子们拿起各自的餐具,安静地吃着面前盘子里的菜肴。为了方便每名孩子用餐,啤酒城的工作人员早已按照老师们的要求,把每道菜都平均分到了每个孩子的盘中。“好吃!”当记者问这些孩子饭菜好不好吃时,这些孩子一个劲地点头。

据喜力时尚馆负责人范斌说,他从来没见过如此听话的孩子,就像部队里的战士一样。而正在该馆喝酒用餐的游客郑先生说,这些孩子一进来,他觉得整个啤酒城都变得非常温馨。

吃过午餐后,这些孩子在志愿

者的带领下,开始啤酒城的欢乐之旅。每到一个啤酒馆,他们就会发出兴奋的呼声。“这个屋子好看!”10岁的阳阳(化名)一边笑着一边指着米勒啤酒馆说。虽然天气炎热,但每到一处景点,他们会不停地又蹦又跳。当记者问及明年还愿不愿意再来时,几乎所有的孩子都高高地举起手。“明年还来。”他们大声地说。

据青岛市智协主席战永华介绍,自2009年起,他们每年都会在啤酒节办公室的邀请和帮助下,带着这些孩子们来啤酒城玩一圈。“带他们参加这样的一些活动,有助于他们消除自卑,更好地融入社会。”

### 200只蝈蝈 啤酒城争鸣

深受小朋友喜爱, 摊主一小时卖出80只

本报8月23日讯(记者 王笑) 在动感音乐弥漫的啤酒城,传出了“吱吱”的虫鸣声。23日,淄博来青的养殖专家李学正带着200只蝈蝈逛起了啤酒城。因为深受小朋友喜爱,不到一小时,就有80余只蝈蝈售出。

“妈妈你看,装在笼子里的小虫虫。”23日下午,在啤酒城的嘉年华里,一位挑着担子的游客引起了周围不少游客注意,担子两边一只只小笼子里传出的“吱吱”声,更是引得一群孩子驻足观看。这些由高粱秆编织的小笼子里,“居住”的是生活在田间地头的小蝈蝈。

记者了解到,这位带着蝈蝈逛啤酒城的游客名为李学正,从老家淄博专程赶来参加啤酒节,顺便带着自家养殖的200只蝈蝈来卖。“没想到生意这么好。”李学正说,他一进嘉年华就受到不少小朋友的欢迎。很多城里的孩子都没见过这些昆虫,所以都十分好奇。

李学正说,不到一个小时,80多只蝈蝈被买走,他打算尽快卖完这些蝈蝈,然后自己可以好好地逛一逛啤酒城。“要是它们能喝酒,我早就与这些小家伙们一起举杯了。”李学正笑着说。

